

# SZEMLE

## Korea valóban erős internethasználó nemzet?

Pyungho Kim: Is Korea a Strong Internet Nation?  
*The Information Society*, XXII. évfolyam, 1. szám  
<http://www.indiana.edu/~tisj/22/index.html>

Dél-Korea régóta az információs társadalom fejlettségét mutató rangsorok élmezőnyének prominens szereplője. Sőt, nemcsak a különféle indikátorok és penetrációs adatok mutatják az információs társadalom jellemző vonásainak nagymérvű beágyazódottságát, hanem az ország kulturális jelenségei is: az IKT-eszközök és a digitális kultúra a Koreai Köztársaságban ma már a mindennapok részét alkotja. A cikk az előbbi „közhely” kritikai vizsgálatát adja ritka publikációk összegyűjtésével, arra bátorítva az olvasókat, hogy igyekezzenek továbbgondolni Korea helyzetét a világban.

## Elektronikus kormányzat Szingapúrban – esettanulmány

Krishnamurthy Sriramesh – Milagros Rivera-Sánchez: E-government in a corporatist, communitarian society: the case of Singapore  
*New Media & Society*, VIII. évfolyam, 4. szám  
URL: <http://nms.sagepub.com/>

Szingapúr nemcsak általában az információs társadalom, hanem szűkebben az e-kormányzat fejlődése terén is az egyik vezető állam (az első ilyen alkalmazás fejlesztése a nyolcvanas években kezdődött). Mintaállam az elektronikus kormányzás terén, annak ellenére is, hogy demokráciájának fejlettségét sok kritika éri. A szerzőpáros a sikeres elektronikus kormányzat négy kulcselemét különbözteti meg: a képzett és tudatos polgár, a megfelelő technikai környezet, az e-szolgáltatások és a program sikere irányában elkötelezett politikai vezetők.

## Vizsgálatok az internethasználat felszíne alatt: belépési szándék az internetet nem használó szingapúriak körében

Stella C. Chia – Hairong Li – Benjamin Detenber – Waipeng Lee: Mining the internet plateau: an exploration of the adoption intention of non-users in Singapore  
*New Media & Society*, VIII. évfolyam, 4. szám  
URL: <http://nms.sagepub.com/>

Szingapúrban az internethasználat mértéke a telítettségi határhoz közelít, az innovációk terjedését jellemző S görbe utolsó szakaszában a növekedés lelassult. A cikk szerzői többek között a szociálpszichológia hagyományaira építve igyekeznek feltárni azokat a tényezőket, amelyek meghatározhatják azoknak az internethez való viszonyát, jövőbeli viselkedését és belépési hajlandóságát, akik a még nem tartoznak a felhasználók körébe. Az empirikus kutatás eredményei alapján az internettől való távolmaradást gazdasági megfontolások mellett demográfiai és attitűdinális okok magyarázzák.

## Japán bezárkózott fiataljai és időérzékelésük

Sachiko Kaneko: Japan's „Socially Withdrawn Youths” and Time Constraints in Japanese Society. Management and conceptualization of time in a support group for „hikikomori”

*Time & Society*, XV. évfolyam, 2–3. szám

URL: <http://tas.sagepub.com>

A hikikomorik olyan japánok, akik teljesen eltávolodva a társadalomtól, egy szobába bezárkózva élik le életüket. Kevés barátjuk van, vagy egyetlen egy sincs, napjaik java részében alszanak, tévéznek vagy játszanak. Számítógép segítségével tartják a kapcsolatot környezetükkel, szinte minden bejövő inger digitálisan, monitoron vagy tévékészüléken keresztül érkezik hozzájuk. Ma Japánban közel egymillió hikikomori él. A tanulmány szerzői ennek az érdekes csoportnak az időérzékelését állítják vizsgálódásuk középpontjába.

## A személyes adatvédelem paradoxona: kapcsolatépítés az Egyesült Államokban

Susan B. Barnes: A privacy paradox: Social networking in the United States

*First Monday*, XI. évfolyam, 9. szám

URL: [http://www.firstmonday.org/issues/issue11\\_9/barnes/index.html](http://www.firstmonday.org/issues/issue11_9/barnes/index.html)

A cikk középpontjában az amerikai fiatalok adatkezelési szokásai állnak. Ezek a fiatalok kapcsolatépítései során minden előzetes megfontolás nélkül osztják meg adataikat és személyes dolgukat *online* is, később pedig ennek a legkülönbözőbb hátrányos hatásaival szembesülhetnek. Bár a fiatalok védelmére már léteznek törvényi szabályozások, a szerző kiemeli, hogy maga a jelenség és hatásai jóval szélesebbek a törvényben szabályozottnál. Ahhoz, hogy a címben említett paradoxont feloldhassuk, a társadalom tudatosságának növekedésére van szükség.

## Elektronikus információszolgáltatások használhatósági vizsgálata

Giannis Tsakonas: Analysing and evaluating usefulness and usability in electronic information services

*Journal of Information Science*, XXXII. évfolyam, 5. szám

URL: <http://jis.sagepub.com>

A digitális könyvtárak, elektronikus újságok, honlapok és egyéb online információs rendszerek értékes használata komplex kihívást jelent. E szolgáltatások három legfontosabb eleme maga a felhasználó, a tartalom és a közvetítő rendszer. A szerző a digitális közvetítő csatornák használhatóságát elemzi. Véleménye szerint a közvetítő csatorna a felhasználók szemszögéből nézve majdnem ugyanolyan fontos, mint maga a tartalom.

## A digitális megosztottság formái: az Egyesült Államok és az Európai Unió megközelítései

Concetta M. Stewart – Gisela Gil-Egui – Yan Tian – Mairi Innes Pileggi: Framing the digital divide: a comparison of US and EU policy approaches

*New Media & Society*, VIII. évfolyam, 4. szám

URL: <http://nms.sagepub.com/>

A szerzők nyolc stratégiai dokumentum vizsgálatával a mögöttük megbújó elképzelések és elvárások különbözőségeit és hasonlóságait igyekeznek megragadni. A stratégiai dokumentumokat szövegelemzésnek vetették alá, vizsgálva a leggyakrabban használt szavakat és környezetüket is. A szövegelemzés többek között azt mutatta ki, hogy az Egyesült Államok stratégiai dokumentumaiban – és az alapkoncepció szerint így a szakértők fejében is – a digitális megosztottság megszüntetéséhez a legfontosabb feladat a technikai felszereltség és az infrastruktúra biztosítása egyes kiemelt társadalmi csoportok számára, míg az Európai Unió ezen a téren sokkal inkább az információk elérhetővé tételére és a nyilvánosság biztosítására helyezi a hangsúlyt.

## Lépések a kultúráközpontú design irányába

Siu-Tsen Shen – Martin Woolley – Stephen Prior: Towards culture-centred design

*Interacting with Computers*, XVIII. évfolyam, 4. szám

URL: <http://www.elsevier.com/locate/issn/09535438>

A személyi számítógépek világszerte elterjedt szoftverei sok esetben egyáltalán nincsenek tekintettel a programok vizuális világának eltérő kulturális értelmezéseire. A navigációt megkönnyítő előre és hátra mutató kezek értelmezése jelentősen elétérhet: egy idézett kutatás szerint a japán felhasználók számára az ártatlannak tűnő ikonok levágott testrészeket szimbolizálnak. A cikk először áttekintést nyújt a témával foglalkozó elméleti irodalomról, majd bemutatja a lokalizáció, a kultúraalapú megközelítés fontosságát a felhasználói felületek tervezésében. A szerzők beszámolnak a témában elvégzett izgalmas kísérletükről, melynek keretében a keleti kultúrához közelebb álló „kert” metaforájával váltották fel az „irodai programsomag” és a „munkafelület” merev fogalmait.

## Szélsőjobboldali média az interneten: kultúra, diskurzus és hatalom

Far-right media on the internet: culture, discourse and power

*New Media & Society*, VIII. évfolyam, 4. szám

URL: <http://nms.sagepub.com/>

A szélsőjobboldali pártok támogatottságának növekedésével egyre több szimpatizáns használja az internetet politikai, közösségi kommunikációs felületként. A formálódó szubkultúrák a társadalmi nyilvánosság új színtereit hozzák létre. A cikk szerzői a Brit Nemzeti Párt (BNP) honlapján található tartalmakat vizsgálták meg, elsősorban tartomelemzési módszerek segítségével. Ennek során a rasszizmus és az idegengyűlölet diskurzív konstrukcióját elemezték, kiemelve a „Mi” és az „Ők” csoportjai közötti megkülönböztetést. A vizsgálat tanulsága szerint a BNP honlapja meglehetősen nyitott a progresszív alternatív média nem hierarchikusan felépülő tartalom-előállítási gyakorlatára.

## Állampolgárság az internet korában

Joke Hermes: Citizenship in the Age of the Internet  
*European Journal of Communication*, XXI. évfolyam, 3. szám  
URL: <http://ejc.sagepub.com/>

A tanulmány az állampolgárság és a közvélemény közötti szoros kapcsolat meglétéből indul ki. A hagyományos keretek között a sajtó elsősorban a közös értékrendet meghatározó diskurzuson keresztül gyakorolt hatást. Az IKT elterjedésével azonban a médiafogyasztás is jelentősen megváltozott, s ebből kiindulva a szerző azt a kérdést vizsgálja, hogy az állampolgárság intézménye mennyiben alakult át. A kultúrakutatásra építő tanulmány a médiában és a populáris kultúrában megjelenő értékrend, a kötődések és az új közösségek kialakulását tekinti át az állampolgári viselkedés alakulása szempontjából. A szerző véleménye szerint a technológiai fejlődés az állampolgársághoz kapcsolódó gyakorlatok merőben új formáit teszi lehetővé.

## A nemzetközi technológiatranszfer információs technológiai gyakorlatának sikertényezői: a szakértői konszenzus

Nazmun Nahar – Kalle Lyytinen – Najmul Huda – Sergey V. Muravyov: Success factors for information technology supported international technology transfer: Finding expert consensus  
*Information & Management*, XLIII. évfolyam, 5. szám  
URL: <http://www.brint.com/journals.htm>

Miközben a vállalatok egyre nagyobb összegeket fektetnek a kutatásba és a fejlesztésbe, a technológiák életciklusa rohamosan rövidül. Az információs és kommunikációs technológiák a multinacionális vállalatok számára lehetőségeket nyitottak a termelés és a működés összehangolására. Az erősödő globális versenyben kiemelt szerephez jut a technológiai fejlesztések gyors elterjesztése, ez a legtöbb *high-tech* vállalat számára a túlélés egyik legfontosabb alapja. A cikk szerzői az IKT szerepét vizsgálják a folyamatok alakulásában, négy esettanulmány segítségével, és az innovációk diffúziójának elméletéből kiindulva meghatározzák a nemzetközi technológiatranszfer legfontosabb sikertényezőit.

## Kik támogatják az internetes cenzúrát?

Craig A. Depken, II : Who supports Internet censorship?  
*First Monday*, XI. évfolyam, 9. szám  
URL: [http://firstmonday.org/issues/issue11\\_9/depken/index.html](http://firstmonday.org/issues/issue11_9/depken/index.html)

A tanulmány az internet ellenőrzésének és egyes „károsnak” ítélt tartalmak tiltásának társadalmi megítélését járja körül. A cikk szerzői arra tesznek kísérletet, hogy empirikus adatokra építve bemutassák az internet cenzúráját pártolók és ellenzők csoportjait. Cenzúra alatt az egyén véleménykifejtésének, cselekedetének korlátozását értik, ami jellemzően a társadalmi normákra hivatkozva valósul meg. A vizsgálat során elsősorban a pornográf tartalmak megítélésére, valamint a kormányzati beavatkozás értékelésére összpontosítottak, mivel a szerzők véleménye szerint a közvélemény leginkább ezen a két területen oszlik meg.

## LECTORI SALUTEM

## CONSERVATISM IN THE AGE OF INFORMATION

Kristóf Nyíri

**Being Conservative in the Internet Age**

If it is to mean more than just an instinctive aversion to innovation, or nostalgia for an epoch we have never personally experienced, indeed for an epoch that never existed, conservatism should amount to a functional theory of preservation amidst spontaneous or controlled social changes. This paper argues for the indispensability of, and hence the need for preserving, certain elements of to-day's lifeworld which are endangered by the rise of global computer networks, that is, by the rise of a new communications technology, even though in the long run the new technology cannot do without these elements either. However, in the strict sense of the word, traditions today are neither possible nor desirable. As an alternative, the author proposes a frame of reference, not of traditions, but of specific *stabilities*, articulated in contrast to the specific fluidities/virtualities of networked communication: real locations, unchanging documents, and personal relationships.

*Keywords:* conservatism, tradition, communication technologies, secondary orality, Internet, stabilities

András Karácsony

**Conservative Persuasion in the Age of Information  
(facilities as opportunities)**

In our age it can be readily stated that due to recent changes in communication technologies and habits new situations have emerged in society. The paper examines the place and the role of conservatism in this new social context. The analysis does not focus on conservatism from a political perspective, but it attempts to describe it as a specific behaviour in everyday life, in respect to the ethos behind actions. In conservatism, relation to the past is of primary importance, and, in this respect, an obvious contradiction can be detected in our age. On the one hand, new communication technologies provide wonderful opportunities to preserve the past, while, on the other hand, there is a lack of interest in the past today. In such a case, there is nothing left for the Conservatives but to oppose the spirit of the age and to underline the obligation of remembrance, because evoking the past in the present helps to obtain a clearer vision of our world.

*Keywords:* conservatism, memory, forgetting, communication, information, time, tradition

Péter Szepessy

**The postmodern and the information society – from a conservative perspective****Speculation on whether informational conservatism can exist in the postmodern era?**

The paper takes into consideration three possible interpretations of postmodern thought, that is, a new utopia, an anti-utopia and a new version of modernity. Depending on interpretation, different possible emphases are placed on the hypothesis of an information society. The paper

seeks to outline the roles conservatism may play in various postmodern world-views. Conservatism as an organizing idea of fragmented information can play a decisive role in postmodernism understood as either a new utopia or a corrected narrative of modernity.

*Keywords:* postmodern, utopia, information society, narrative, legitimation, conservatism

**László Ropolyi**

### **Extensive use of the internet and the construction of on-line existence**

For describing the complex nature of the Internet, an Aristotelian approach is suggested. This perspective allows for understanding the Internet not only as technological system but also as communication channel, cultural medium, and autonomous organism. As a consequence of extended exertion on the Internet, artificially constructed, self-empowering, pluralistic, and free human communities develop a virtual "online existence" built upon societal life. This third sphere of human existence (supplementing the natural and societal ones) inherits numerous features from the value systems of traditional spheres of human life.

*Keywords:* internet, philosophy of the internet, on-line existence, cyberculture, self-constructed worlds

**Zoltán Balázs**

### **Conservatism and the information society**

The author's claim is that the information society has not raised wholly new problems, since questions typical of the information society discourse are practically as old as Western civilization itself. These classical questions are well-known to conservative thinking, therefore, it is by no means true that for conservatives the information society poses new theoretical challenges. The paper analyzes four sets of problems, generally of particular importance for conservatives: tradition, order, function, and knowledge (science). True conservative thinking is by no means hostile to, or suspicious of, the development and spread of information technologies. Since essential social changes do *not* seem to be under way, the author comes to the conclusion that the classical questions remain with us, and the classical answers to them are still valid.

*Keywords:* conservatism, information society, tradition, order, function, knowledge

**Ferenc Horkay Hörcher**

### **Prudence, kairós, decorum**

### **On the time conception of conservatism**

Our age preoccupied with information challenges the basic human instincts regarding the relevance of the temporal axis and its vectors for the human being and her society. This challenge is expressed in the realm of political philosophy by a misconceived opposition between a past-oriented Conservatism and a future-oriented Leftism. This paper aims at rethinking the time conception of conservatism along the lines of ancient Greco-Roman philosophy as represented in the ideas of Aristotle and Cicero. This alternative understanding of the relevance of time for humanity is based on the notions of *kairós* (the right time to act), *prudence* (practical cleverness to make the right judgement and to act it out) and *decorum*

(propriety). Relying on an analysis of Titian's painting "The Allegory of Prudence", the author argues that this view of the relationship between mankind and her time supports a more balanced view of the relevance of the temporal dimensions of the past, the present and the future, and offers a more elaborate picture of the "sense of time" in the conservative perspective, as opposed to the simplified version of past-fetishism, which is commonly associated with the conservative political attitude.

*Keywords:* conservatism, time, political philosophy, prudence, kairos, decorum, practical wisdom, Titian

## READING

**Péter Faragó**  
**Seeking a Grand Theory**

**Maren Hartmann**  
**Mobile Understanding**

Kristóf Nyíri (editor): *Mobile Understanding: The Epistemology of Ubiquitous Communication*, Vienna, Passagen, 2006.

**Gabor Benedetti**  
**Enchanted by the information explosion**

Thomas L. Friedman: *The World is Flat (A brief history of the 21<sup>st</sup> century)*.

## RESEARCH REPORT

**Boglárka Pándi – Gyula Takács**  
**Quantity, dispersion and quality – a snapshot on eHungary Points in the spring of the year 2006.**

In 2006 Kopint-Datorg Ltd., commissioned by the Ministry of Informatics and Telecommunications, conducted a survey on eHungary Points (eHP). Such "public Internet access points" (PIAPs) have remained a priority in EU guidelines as multi-function vehicles of cohesion. In developing an information society, it is important to improve not only its infrastructure but its knowledge base as well. Foreign experience (like those in Estonia or Slovenia) suggests that the greatest advances can be gained from comprehensive policies emphasizing the development of computer literacy and on-line available content. The coverage with eHPs achieved so far across the country is remarkable, and their distribution, by and large, sufficiently favours backward areas. Nevertheless, the existing network of eHPs, which is depending on various host organisations, is rather heterogenous regarding infrastructure, economy, and available services to meet local demand. While reducing the gap between urban and rural districts will also require major efforts, the real problem lies in poor utilization of existing facilities.

*Keywords:* digital divide, cohesion, public internet access, PIAP, information society, eHungary Points

CONFERENCES

Mihály Csótó

The elephant and the blind scientists: diagnosis and therapy

Bence Kollányi

Media art in the name of simplicity

Róbert Pintér

Social informatics – an information society for all?

REVIEW

English summaries of the original Hungarian studies

„Mai világunk bizonyos olyan elemeinek funkcionalitása és ezáltal megőrzésre méltó volta mellett szeretnék itt érvelni, amelyeket a globális számítógépes hálózottság, vagyis egy új kommunikációs technológia uralkodóvá válása fenyeget – miközben ezeket az elemeket hosszabb távon voltaképpen az új technológia sem tudja nélkülözni.”

(Nyíri Kristóf)

„Egyfelől az újféle kommunikációs technológiák a múlt megőrzésének nagyszerű lehetőségét nyújtják, másfelől viszont a korszellem egyáltalán nem érdeklődik a múlt iránt. Ebben a helyzetben a konzervatív nem tehet mást, mint hogy a korszellemmel, az uralkodó világképpel szemben az emlékezőskultúra ápolásának kötelezettségét hangsúlyozza. Nem feltétlenül azért kell készen állni a múlt újbóli előhívására, mert közvetlen cselekvésorientációt a múltból nyerhetünk, hanem mert a múlt jelen idejűvé tétele ahhoz segít, hogy tisztábban lássuk jelenünket.”

(Karácsony András)

„A mítosztalanul és kultúra nélkül szocializálódott ego azonban a fontosnak tűnő információval sem tud mit kezdeni, mert nincsenek használható szempontjai, sem arra nézve, hogy kiválassza, ami fontos, sem pedig arra, hogy strukturálja az információkat és adekvát világértelmezéssé rendezze őket.”

(Szepessy Péter)